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ГАРМОНІЗАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНОГО БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ  

ТА ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ УКРАЇНИ З  МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ 
 

Актуальність гармонізації у сфері бухгалтерського обліку зростає у зв’язку з 
розширенням Європейського Союзу,  що відкрило нові перспективи для партнерства, 
економічної інтеграції й співробітництва України і Європейського Союзу [3]. В Україні 
відбуваються складні процеси реформування системи бухгалтерського обліку, які 
потребують  запровадження єдиних світових стандартів бухгалтерського обліку та 
фінансової звітності, що дасть змогу усунути економічні й торговельні бар’єри, активізувати 
надходження іноземних інвестицій, виходити на світові ринки капіталу, формувати 
конкурентоспроможне ринкове середовище [2]. Саме тому гостро постає проблема  
гармонізації національного бухгалтерського обліку та фінансової звітності України з  
міжнародними стандартами в сучасних умовах. 

 Загально теоретичні питання адаптації національних стандартів бухгалтерського обліку 
та фінансової звітності України до міжнародних є предметом досліджень таких відомих 
вітчизняних учених-економістів, як М. Білуха, Н. Дорош, І. Дрозд, М. Кужельний, Г. 
Купалова, М. Малік, Є. Мних, Р. Хом’як, В. Швець та ін. Методичним та прикладним 
питанням проблеми приділяють такі вітчизняні вчені і практики: Ф. Бутинець, С. Голов, Н. 
Горицька, О. Губачова, В. Костюченко, Ю. Кузьмінський, М. Лучко, В. Пархоменко, 
О.Редько, В. Сопко, Н. Ткаченко та інші [5]. 

Для висвітлення вище наведеної проблеми необхідно здійснити порівняльний аналіз 
Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ) і Положень (стандартів) бухгалтерського 
обліку (П(С)БО), розглянути:  Закон України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні”, прийняті  Верховною Радою України  Програми гармонізації законодавства України із 
законодавством Європейського Союзу, матеріали Державного комітету статистики України, 
Міністерства фінансів України, а також  інші нормативно-правові акти. 

Гармонізація обліку висуває існуючі в сфері обліку проблеми на міжнародну арену, 
направляючи процес обміну економічною інформацією таким чином, щоб забезпечити для її 
користувачів можливість створення єдиного підходу до вирішення облікових проблем [3]. В 
цьому розумінні гармонізація фінансового та управлінського аспекту обліку забезпечує 
підприємницьку діяльність через кордони окремих держав, долає обмеження національного 
обліку. Гармонізація правил ведення обліку і складання звітності покликана забезпечувати 
відповідність складу і змісту бухгалтерських звітів вимогам більшості користувачів.  

Аналізуючи проблему варто відзначити, що окремі аспекти гармонізації національного 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності України з міжнародними стандартами 
вивчені недостатньо. Насамперед це стосується висвітлення сутності гармонізації, 
методологічних і методичних засад бухгалтерського обліку та фінансової  звітності 
відповідно до міжнародних стандартів [4]. 

В Україні для запровадження міжнародних стандартів необхідно забезпечити законодавчі й 
організаційні передумови, адже в країні існує невідповідність і неузгодженість роботи вищих 
законодавчих органів країни стосовно повноважень і компетенції з питань розробки та 
впровадження положень (стандартів) бухгалтерського обліку, відсутність професійного судження 
бухгалтерів, наявність податкового обліку [1]. Це стримує інноваційний розвиток національної 
економіки й реалізацію іноземних інвестиційних проектів. 

Отже, виникає  необхідність: 
1.Нормативного закріплення професійного судження бухгалтера; 
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2.Поліпшення правових основ регулювання бухгалтерського обліку та фінансової 
звітності  відповідно до міжнародних стандартів; 

3.Удосконалення  методики й організації бухгалтерського обліку та фінансової 
звітності відповідно до міжнародних стандартів. 

Нашою пропозицією є: удосконалити методичні засади гармонізації бухгалтерського 
обліку та звітності в частині нарахування амортизації основних засобів  за рахунок 
вилучення податкового методу амортизації, а також поліпшення положень (стандартів) 
бухгалтерського обліку шляхом визнання безоплатно одержаних основних засобів власним 
капіталом без наступного списання їх на доходи, що сприятиме  усуненню відмінностей між 
балансовою та справедливою вартістю  об’єкта основних засобів та науково обґрунтованому 
формуванню собівартості виробленої продукції [2]. Також потребує удосконалення  облікова 
політика в частині самостійного вибору підприємствами облікових методів та процедур, 
адже можливість такого  вибору  мінімізується для підприємств, що діють тільки на території 
України, та зберігається для тих, що діють на міжнародних ринках. Це дасть можливість 
порівнювати дані звітності через підвищення одноманітності обліку. 

 
Література: 

1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні // Закон України N 996-
XIV від  16 липня 1999 року зі змінами та доповненнями. 

2. Голов С. Гармонізація фінансової звітності // Бухгалтерський облік і аудит.- 2008 -
№9 – С.7 

3. Лучко М.Р.Бухгалтерський облік у зарубіжних країнах. Навчальний посібник для 
студентів вищих навчальних закладів спеціальності “Облік і аудит”. – Київ, 2007. – 306 с. 

4. Облік у зарубіжних країнах : підручник / О. М. Губачова, С. І. Мельник ; м-во освіти і 
науки України, Полтавський ун-т споживчої кооперації України. – К. : Центр учбової 
літератури, 2008. – 431 с. 

5. Швець В. . Гармонізація фінансової звітності // Бухгалтерський облік і аудит.- 2008 
-№8 – С.12 

6. http//www.google.ua.  
 
 
 

Бучко О.І. 
студ. гр. 413 

Львівська Комерційна Академія 
Науковий керівник – Макарук Ф.Ф., 

старший викладач 
 

ОСОБЛИВОСТІ КАЛЬКУЛЮВАННЯ СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ 
ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 
Перехід на ринкові засади господарювання передумовлює комплекс заходів, 

направлених на підвищення рентабельності всіх галузей економіки, раціональне і ефективне 
використання матеріальних і фінансових ресурсів. В зв’язку з цим набуває значущої ролі 
вплив вартісних факторів на ефективність виробництва, обліку і контролю за формуванням 
собівартості продукції. Собівартість як комплексний показник повинен максимально 
поєднувати і відображати у вартісній формі технологічні і організаційно-економічні умови 
виробництва. Тільки за цієї умови показник собівартості може бути успішно використаний 
для покращення управління виробництвом, оцінки економічної ефективності використання 
основних фондів і оборотних активів, вибору оптимального варіанту технології процесу 
виробництва і організації його управління. В контексті цих вимог набирає актуальності 
відповідна організація обліку витрат на виробництво і калькулювання собівартості продукції. 


